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Exercice 1 e cham

Alsace

Soit un probléme de minimisation pour lequel on a commencé Parborescence
de recherche d’'une solution optimale suivante, ot les sommets sont arbitrairement
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31 Aucume solution admissible
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Exercice 1 AlE Cham

1) Quelle est la valeur de la meilleure solution connue du probléme, pour l'instant ?

2) Quelle est la valeur de la meilleure borne inférieure de la valeur optimale du
probléme, pour linstant ?

3) Pour chacune des feuilles, indiquer si elle peut étre élaguée et pourquoi ?

RAPPEL : Pour un probléme de maximisation,
val. d’'une solution admissible < val. optimale en entier < val. optimale en continu

RAPPEL : Pour un probléme de minimisation,
val. optimale en continu < val. optimale en entier < val. d'une solution admissible
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Exercice 1 - Alsace

1) Quelle est la valeur de la meilleure solution connue du probléme, pour l'instant ?
31

2) Quelle est la valeur de la meilleure borne inférieure de la valeur optimale du
probléme, pour linstant ?

27

3) Pour chacune des feuilles, dire si elle peut étre élaguée et pourquoi.
D =28 : Non élaguée car entre 31 et 27
F =27 :Non élaguée car elle peut donner des solutions admissibles
G = 35 : élaguée car > solution optimale (31)
H =31 : élaguée car égale solution optimale

| = Impossible : élaguée car pas de solution admissible
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Exercice 2

le cham

Alsace

Résoudre le programme linéaire suivant par l'algorithme du simplexe ?

Iy + 2..1.‘2

4y + 31 >12

fi.i[.‘: + a2 :_-" G

2xy 4+ B =9

r;, =0 Yi=12
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Exercice 2 - Alsace
(X}, %,)=(33/14, 6/7) de valeur Z = 57/14
Tableau #1
x1 x2 s1 52 53 -z
4 3 -1 2 @ =] 12
B 1 a -1 2] =] B
2 5 a (5] -1 a 9
1 2 a (5} 1 a
Tableau #2
x1 x2 s1 52 s3 -Z
5] 7/3 -1 2/3 a8 a 3
1 1/86 a -1/6 a a 1
e 14/3 a 1/3 -1 a 7
e 11/6 a 1/86 a 1 -1
Tableau #3
x1 x2 s1 52 53 -z
5] a -1 1/2 1/2 a 9,2
1 a a -5/28 1/28 a 3/4
5] 1 a 1/14 -3/14 @ 3/2
5] a a 1/28 11/28 1 -15/4
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Exercice 2 - Alsace

(X}, %,)=(33/14, 6/7) de valeur Z =57/14

Tableau #4
x1 x2 s1 52 53 -z
2 a -2 1 1 a 9
1 a -5/14 @ 3/14 a 33/14
2 1 1/7 2 -2/7 a 6/7
2 ] 1/14 2 5/14 1 -57/14
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Exercice 3 Alsace
Soit le programme linéaire suivant :
max 2y + 21
s0q] ry = In < 1
-— Bz + 2.‘1‘2 + T3 E 1
r1 4+ xm 4+ 13 = = 1
Ty = 0 V¥j=123

I) Ecrire le dual de ce programme linéaire ?
2) Rechercher une solution optimale de ce dual en utilisant I'algorithme du

simplexe ?
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Exercice 3 - Alsace
1) Minw:y, +y, +ys;
sCcq
Yi-Y2-Y322
Vit 2y,-y322
Y2-y320
2) (Y}, Y2 Y3) = (6,4,0) de valeur w = |0
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Exercice 4 Alsace
Résoudre le Programme Linéaire en Nombres Entiers suivant par la :
max 4x; — x3
s.c.
Tx;—2xp €14
X2 <3
2.1'1 - 2.7(2 <3
x1 20 xy 2 0etentiers
1) Méthode graphique ?
2) Méthode Branch & Bound ?
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Exercice 4 — AlE Cham

Pour commencer, nous tragons les lignes des contraintes :

y 7%, -2x, =14
> X, =3
» 2%, -2%x, =3

Nous obtenons une solution continue qui a une valeur Z_, = 8,43 avec x| = 20/7 et
x2 =3.
» Pour trouver une solution entiere, nous tragons la ligne de I'objectif 4x, - x, =

partie entiére inférieure de Z_,,=8. On trouve qu'il n'existe aucune solution entiére
ayant cette valeur.

» Puis, on trace la ligne 4x, - x, =8-1=7 ce qui donne une solution optimale entiere
qui a une valeur Z_, =7 avec x,= 2 et x,=|. Le graphique suivant montre le
démarche cité ci-avant :
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Exercice 4 — AlE Cham

/ /|

7x1 - 2x2 = 14

x2 <3

2x1 - 2x2 £ 3

4x1l - x2 =8

E0EEN

axl - x2 =7
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Exercice 4 — a Rendre Alsacs
Résoudre le Programme Linéaire en Nombres Entiers suivant par la :

max 4x; — x3
s.c.
Tx;—2xp €14
X2 <3
2.1'1 - 2.7(2 <3
x1 20  x; 20etentiers
- Méthode Branch & Bound ?
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